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Ο Υφυπουργός Παιδείας Άγγελος Συρίγος ήρθε την Πέμπτη 15 Σεπτεμβρίου στην Aula και μίλησε στους μαθητές
των τελευταίων τάξεων με αφορμή την συμπλήρωση 100 χρόνων από την Καταστροφή της Σμύρνης, η επέτειος της
οποίας, με το σημερινό ημερολόγιο, είναι η 13η Σεπτεμβρίου. Ο Άγγελος Συρίγος και ο Ευάνθης Χατζηβασιλείου
εξέδωσαν ένα βιβλίο με τίτλο "Μικρασιατική Καταστροφή: 50 ερωτήματα και απαντήσεις", το οποίο
παρουσιάσαμε πολλές φορές στα τελευταία τεύχη του montags.

Μία πρόσφατη συνέντευξη της Ντόρας Μπακογιάννη, που προκάλεσε την αντίδραση της ρώσικης πρεσβείας, στην
εκπομπή του Αντ1 "Καλημέρα Ελλάδα", όπου όμως, μίλησε για όλους και για όλα. Ακόμη μία συνέντευξη του Ronald
Meinardus στον ΣΚΑΙ, ένα άρθρο του Άγγελου Κωβαίου για τις εκλογές και μία συνένετυξη του Γιάννη Βαληνάκη
για τα ελληνοτουρκικά.

Ένα άρθρο της Ξένιας Κουναλάκη με ευρηματικό τίτλο, δύο κείμενα του Παύλου Αγιαννίδη για την Ειρήνη Παπά και
τον Δημήτρη Παντερμαλή, δύο σημειώματα της Silke Wettach για τα τουρκικά και τα ενεργειακά συμπληρώνουν το
σημερινό montags με ειδήσεις όχι τόσο ευχάριστες.

Είχαμε αναφέρει στα προηγούμενα τεύχη, ότι ο Σύλλογος ετοιμάζεται για μία εκδήλωση παράλληλα με μία σημαντική
έκδοση με όλα τα διαθέσιμα ονόματα από την εποχή της Αραχώβης. Από τα μαθητολόγια που εντοπίσαμε στις
αποθήκες της Γερμανικής Σχολής στο Μαρούσι αποκαλύφθηκε ένας θησαυρός προσωπικοτήτων που ελάχιστοι
φαντάζονταν ότι θα σχετίζονταν αυτά τα άτομα με την Σχολή. Πολλοί θα θυμούνται την εκδήλωση του 2013 για τους
"Αποφοίτους του Β'  Παγκοσμίου Πολέμου" με τον Απόστολο Πίτσο, την Νάτα Μελά, την Βεατρίκη Δημητριάδου,
την Έβη Τουλούπα, τον Αλέκο Κυριακό, την Ροδούλα Κούμαρη και τους άλλους στην Aula να μας μιλούν για τα
χρόνια τους στην Αραχώβης. 

Έτσι, με τις ευλογίες και την στήριξη της Σχολής, ξεκίνησε η αντιγραφή, η καταγραφή και η επεξεργασία όλων των
ονομάτων. Όπως τότε, με μία "πρόχειρη" ματιά, είχαμε εντοπίσει τον πρώην πρωθυπουργό Γεώργιο Ράλλη, την
Δέσπω Διαμαντίδου, τον Γεώργιο Αλέξανδρο Μαγκάκη, την Ηλέκτρα Αποστόλου, και τόσους άλλους, που
αναρτήσαμε μαζί με τα βιογραφικά τους στο site μας, σήμερα είμαστε στην πολύ ευχάριστη θέση να προσθέσουμε
μερικά "βαριά" βιογραφικά δίπλα στα άλλα. Πριν από δύο χρόνια ξεκίνησε ένας μαραθώνιος, που πέρα από την
αντιγραφή, ήρθαμε σε επαφή με τις οικογένειες, διαβάσαμε δημοσιεύματα, επιβεβαιώσαμε από συμμαθητές και
συμμαθήτριες ονόματα χαμένα, αφού από τα Μαθητολόγια αυτά λείπουν χρονιές. Έχουμε στην διάθεσή μας
καταλόγους από το 1926 και μετά και αυτούς με ελλείψεις. Όμως ακόμα και αυτό το υλικό εντυπωσιάζει.

Στην βόλτα μας στην Αυλή της Αραχώβης συναντάμε τον Μαρίνο Γερουλάνο, πατέρα του Παύλου Γερουλάνου, ο
οποίος μαζί με τον αδελφό του Γεώργιο κάθισαν στα θρανία της Γερμανικής.

Όπως αναφέραμε και στα προηγούμενα montags, η Σχολή επανασχεδιάζει την ιστοσελίδα της και καλεί εμάς, τους
αποφοίτους με σκοπό να συγκεντρώσει δηλώσεις και φωτογραφίες για την ενότητα "Our stories" στην πρώτη σελίδα της,
μία πρωτοβουλία, που βεβαίως υποδεχόμαστε με μεγάλη χαρά μιάς και γίνεται για πρώτη φορά.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας:

Δευ / Μο 19.09 -  
Τρι / Di  20.09 - Νίκος Αθηναίος - Academica: Δήμος Λυκόβρυσης Πεύκης - Άλσος Βαρβαρέσσου
Τετ / Mi  21.09 - 
Πεμ / Do 22.9 -  
Παρ / Fr  23.09 -  
Σαβ / Sa  24.09 -  
Κυρ / So  25.09 - 

και μην ξεχνάτε να παρακολουθείτε τις αγγελίες μας, τις οποίες ενημερώνουμε συνεχώς.
Σήμερα φιλοξενούμε μία νέα αγγελία της Γερμανικής Σχολής Αθηνών.

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Περισσότερα...

Ο Υφυπουργός Παιδείας Άγγελος Συρίγος στην Aula

Εξαιρετικός και απολαυστικός ο Άγγελος Συρίγος ήρθε στην Σχολή την Πέμπτη
15.9.2022 και μίλησε στην Aula για την Μικρασιατική Καταστροφή στις μαθήτριες
και στους μαθητές της 11ης  και 12ης τάξης.

Έβγαλε το σακκάκι και την γραβάτα, σήκωσε τα μανίκια και απευθύνθηκε στα παιδιά
ως πανεπιστημιακός και συγγραφέας, και σε καμία περίπτωση ως Υφυπουργός
Παιδείας. Να θυμίσουμε ότι πρόσφατα είχε εκδώσει μαζί με τον Ευάνθη
Χατζηβασιλείου, ένα βιβλίο  με τίτλο "Μικρασιατική Καταστροφή - 50 Ερωτήματα και
Απαντήσεις".

Τον υπουργό καλωσόρισε η Διευθύντρια της Σχολής κ. Annedore Dierker, ενώ τον
συντονισμό από την πλευρά των καθηγητών είχαν οι φιλόλογοι Αγγελική
Κανελλακοπούλου, υπεύθυνη και της Alumni Arbeit και Δέσποινα Παπουτσίδου. 

Ο κ. Συρίγος ξεκίνησε την ομιλία του υπενθυμίζοντας ότι σαν σήμερα, πριν από 100
χρόνια, την 15η Σεπτεμβρίου, καιγόταν η Σμύρνη. Η πυργαγιά είχε ξεκινήσει ήδη από
την 13η Σεπτεμβρίου με το νέο ημερολόγιο, ενώ επειδή στην Ελλάδα ίσχυε ακόμη το
παλαιό, οι ημερομηνία έναρξης αναφέρεται ως η 31η Αυγούστου. 

Σε όλη την διάρκεια της ομιλίας του, και με αφορμή την παρουσία του στην Γερμανική
Σχολή έκανε πολλές φορές παραλληλισμούς με τους Γερμανούς και την στάση τους μετά τον Πόλεμο σε σχέση με την
σημερινή στάση της Τουρκίας, η οποία όπως τόνισε, δεν ζήτησε ούτε μία φορά συγγνώμη για τα εγκλήματα εκείνης της
εποχής. Ανέφερε μάλιστα ότι πρόσφατα στην τουρκική τηλεόραση προβάλλεται μία σειρά κατασκοπείας, όπου μία
κρυφή ομάδα αναλαμβάνει ειδικές αποστολές εντός και εκτός Τουρκίας για να «υπερασπίσουν τη χώρα». Ο τίτλος της
σειράς είναι "Teskilat". Στη σημερινή γλώσσα της Τουρκίας δεν σημαίνει τίποτα. Στα οθωμανικά-τουρκικά σημαίνει
οργάνωση. Ο τίτλος παραπέμπει ευθέως στην περιώνυμη “Ειδική Οργάνωση” γνωστή ως “Τεσκιλάτ-ι Μαχσουσά”
(Teşkilat-IMahsusa) των Νεοτούρκων, που έδρασε μετά το 1911 στην Οθωμανική Αυτοκρατορία, και καταδίωκε τους
Χριστιανούς. "Φανταστείτε τι εντύπωση θα δημιουργούσε αν οι Γερμανοί έφτιαχναν σήμερα μία σειρά με ήρωες που
προστατεύουν την Γερμανία και την ονόμαζαν Γκεστάπο".

Ιστορική αναδρομή
Τα γεγονότα που προηγήθηκαν με την επιλογή του Ελευθερίου Βενιζέλου να ταχθεί με
την πλευρά της Αντάντ (Entente), την σύμπραξη δηλαδή Αγγλίας και Γαλλίας έθεσαν
την Ελλάδα στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο με την πλευρά των Χριστιανών απέναντι στην
Οθωμανική Αυτοκρατορία, δηλαδή τον μουσουλμανικό κόσμο, εξηγούν γιατί οι
Τούρκοι εστράφησαν εναντίον των Ελλήνων, Αρμενίων, Ασσυρίων και Εβραίων.

Reunion της τάξης του '72 μετά από 50 χρόνια στη Σχολή

Περάσαμε υπέροχα! Είχε γίνει μεγάλη κινητοποίηση μεταξύ των τμημάτων και καταφέραμε να συναντηθούμε 55
παλιοί μαθητές την Παρασκευή 2 Σεπτεμβρίου στην φιλόξενη αυλή του σχολείου. Πολλοί μας έλεγαν στην πρώτη
επικοινωνία ότι θα ήταν καλύτερα να μην κάνουμε reunion. Μας έλεγαν ότι θα μας πιάσει κατάθλιψη που θα είμαστε
όλοι γερασμένοι. Άσε – έλεγαν - να θυμόμαστε ο ένας τον άλλον όπως είμαστε τότε. Με περισσότερα μαλλιά, πιο
αδύνατοι…

Τελικά όμως, τα καταφέραμε. Οι στιγμές, που ένας ένας έμπαινε διστακτικά στην αυλή και κοιτούσε ψάχνοντας να βρει
γνωστά πρόσωπα, ο ενθουσιασμός όλων ανεξαιρέτως που βρεθήκαμε, η χαρά, οι αγκαλιές, τα γέλια, η συγκίνηση, τα
«βρε, καλά κρατιέσαι», «δεν άλλαξες καθόλου», αναφορές στους παλιούς αγαπημένους μας καθηγητές, Ασωνίτη,
Δανιήλ, Δημόπουλο (και όχι μόνο), οι παλιές αστείες ιστορίες από το σχολείο, το βίντεο με παλιές φωτογραφίες που
βλέπαμε στην οθόνη, το συγκρότημα των συμμαθητών μας – η έκπληξη της βραδιάς – (τους ονομάσαμε «DIE
HUFTALEN”) που μας έπαιξε τα σουξέ της εποχής… Φύγαμε όλοι με ένα χαμόγελο στο πρόσωπο και υποσχεθήκαμε
ότι δεν θα περιμένουμε άλλα 50 χρόνια για να τα ξαναπούμε όλοι μαζί.

Ντόρα Μπακογιάννη: «Η Ελλάδα βρίσκεται σε πόλεμο με τη Ρωσία» - Η απάντηση της ρωσικής πρεσβείας

Από το Lifo δανειζόμαστε το άρθρο με αφορμή τις δηλώσεις της Ντόρας Μπακογιάννη:

Περί «πολέμου» της Ελλάδας με τη Ρωσία έκανε λόγο η βουλευτής της Νέας
Δημοκρατίας, Ντόρα Μπακογιάννη, προκαλώντας την αντίδραση της ρωσικής πρεσβείας
στην Αθήνα.

«Η πραγματικότητα είναι ότι ζούμε σε μια περίοδο η οποία είναι εξαιρετικά ανησυχητική.
Για να μην κοροϊδευόμαστε. Έχω βαρεθεί να ακούω ανθρώπους που ζουν στα ροζ
συννεφάκια τους» σημείωσε, σε τηλεοπτική της συνέντευξη στον ΑΝΤ1 η κα
Μ ά λ ώ
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Μπακογιάννη, για να συμπληρώσει:

«Είμαστε μια χώρα που έχει συγκεκριμένη απειλή εξ ανατολών. Μια χώρα η οποία βρίσκεται σε πόλεμο με τη Ρωσία λόγω
της Ουκρανίας, όπως ολόκληρη η Ευρώπη. Μία χώρα που δέχεται ασύμμετρες απειλές».

Δείτε το video του Αντ1 από την εκπομπή "Καλημέρα Ελλάδα"...

Μαρίνος Ι. Γερουλάνος (1930-2018) (46*)

(*) αν η Σχολή δεν έκλεινε το 1944 και συνέχιζε την φοίτησή του εκεί θα αποφοιτούσε
το 1946

Γεννήθηκε στον Άλιμο Αττικής και είναι γιος του Ιωάννη Γερουλάνου και της
Δέσποινας Στρέιτ. Από την πλευρά του πατέρα του είναι εγγονός του Μαρίνου
Γερουλάνου ενώ από την πλευρά της μητέρας του εγγονός του Γεώργιου Στρέιτ,
δισέγγονος του Στέφανου Στρέιτ, ανιψιός του Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή, ανιψιός
του πρωθυπουργού Δημήτριου Μάξιμου και απόγονος του Ανδρέα Λόντου, μέλους της
πατρινής οικογενείας πολιτικών.
Φοίτησε στην Γερμανική Σχολή το 1941-42, 1942-43 και 1943-44 (Δ'  Γυμνασίου) και

όταν η Σχολή έκλεισε λόγω του Πολέμου πήγε στο Κολλέγιο Αθηνών, αλλά ολοκλήρωσε τις γυμνασιακές του σπουδές
στην Νότιο Αφρική. Ο αδελφός του Γεώργιος ήταν μαθητής το 1943-44 στην Α' Γυμνασίου επίσης στην Αραχώβης
μόνον για μία χρονιά.

Σπούδασε στο πολυτεχνείο της Ζυρίχης. Εργάστηκε ως μηχανικός και το 1981 ίδρυσε επιχείρηση ιχθυοτροφείων στην
Κεφαλλονιά. Έχει διδάξει ως επισκέπτης καθηγητής στο πανεπιστήμιο Guelf του Καναδά.
Το 1961 διορίστηκε ιδιαίτερος γραμματέας του Βασιλέως Παύλου, θέση στην οποία παρέμεινε μέχρι το 1964, ενώ την
περίοδο 1964 - 1967 ήταν τελετάρχης του Βασιλέως Κωνσταντίνου. Την περίοδο 1967 - 1974 διετέλεσε αυλάρχης της
Βασίλισσας Άννας Μαρίας. Κατά τη μεταπολίτευση διορίστηκε Γενικός Διευθυντής Περιβάλλοντος και Χωροταξίας
του Υπουργείου Συντονισμού (1976 - 1981). Έχει τιμηθεί με την διάκριση "Global 500" των Ηνωμένων Εθνών. Επίσης
είναι μέλος της Διοικητικής Επιτροπής του Μουσείου Μπενάκη.
Πέθανε στην Αθήνα τον Μάρτιο του 2018. Ήταν παντρεμένος με την Αιμιλία Καλλιγά, πρόεδρο του Μουσείου
Μπενάκη και έχει τέσσερα παιδιά, μεταξύ των οποίων και τον Παύλο Γερουλάνο.

(η φωτογραφία είναι δανεισμένη από το άρθρο της Μαργαρίτας Πουρνάρα στην εφημερίδα Καθημερινή)

Μαρίνος Γερουλάνος (1930 – 2018), έγνοια για τον άνθρωπο, το περιβάλλον, τον πολιτισμό και τη γνώση...

Οικογένεια Γερουλάνου: Ένα παλιό αρχοντικό «τζάκι» της Ελλάδας- Η σχέση με το Παλάτι, ο απόγονος Παύλος και
η φιλία του με τον Γιώργο Παπανδρέου...

Μαρίνος Ι. Γερουλάνος (wikipedia)...

Χριστίνα Ρούτνερ: «Η προώθηση της διαπολιτισμικότητας είναι υψίστης σημασίας για την κατάρριψη προκαταλήψεων και
στερεοτύπων»

Από Αυστριακό πατέρα και Ελληνίδα μητέρα η Χριστίνα Ρούτνερ γεννήθηκε στην
Αθήνα, μεγάλωσε στη Βιέννη και στην Αθήνα. Τελείωσε τη Γερμανική Σχολή Αθηνών
και παρακολούθησε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα στη Βιέννη και στην
Αθήνα. Πτυχιούχος Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Κατέχει μεταπτυχιακό εξειδίκευσης
Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας από το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο Πάτρας
(ΕΑΠ).

Πιστοποιημένη εξετάστρια και εκπαιδεύτρια του Αυστριακού Διπλώματος Πιστοποίησης Γνώσης Γερμανικών ÖSD,
εργάζεται από το 1998 ως καθηγήτρια Γερμανικών στη Σχολή Μωραΐτη. Παράλληλα με την εκπαίδευση έχει ασχοληθεί
με τη συγγραφή βιβλίων, τη μετάφραση επιστημονικών δοκιμίων και έχει ειδικευτεί και πιστοποιηθεί στις Νέες
Τεχνολογίες.

Δείτε την συνέντευξη της Χιστίνας Ρούτνερ στο flash.gr...

Άγγελος Κωβαίος: "Κακά τα ψέματα, όλα θα κριθούν με την απλή αναλογική"

Ο Πρωθυπουργός εγκαινίασε την προεκλογική περίοδο, έθεσε τα διλήμματα και ανέλαβε
μερικά ρίσκα. Αναγνωρίζει και ο ίδιος την κρισιμότητα της πρώτης εκλογικής
αναμέτρησης με την απλή αναλογική και εν όψει αυτής, μένει να φανεί πώς θα
επιδράσουν οι στρατηγικές επιλογές του. Κάτι που δεν είναι και τόσο προφανές.

Ουσιαστικά το Σαββατοκύριακο της 10ης-11ης Σεπτεμβρίου από το βήμα της ΔΕΘ
εγκαινιάστηκε η προεκλογική περίοδος και θεωρητικά, τα διλήμματα και οι στρατηγικές
επιλογές ξεκαθάρισαν εξ αρχής. Ο Μητσοτάκης πάει για «όλα ή τίποτε» εναντίον όλων,
ανεβάζει τους τόνους στο πλαίσιο του πολιτικά θεμιτού και προαναγγέλλει μία
αναμέτρηση με πολλά προσωπικά στοιχεία. Βάζει τον Τσίπρα απέναντί του και τον
Ανδρουλάκη στο ενδιάμεσο, δεν πάει σε μετωπική σύγκρουση με τον Βενιζέλο (και υπό

αυτήν την έννοια δείχνει ότι εξακολουθεί να τον απασχολεί ένα κρίσιμο κεντρώο ακροατήριο και η ψήφος του) και
επιχειρεί μία περιχαράκωση προς τα δεξιά, με διάφορους τρόπους. Από τη στάση του έναντι του Ερντογάν, έως το ότι
αποφεύγει να κάνει άλλα βήματα, όπως με την ψήφιση του γάμου για τα ομόφυλα ζευγάρια, για το οποίο είπε «κάθε
πράγμα στην ώρα του». 

Δείτε το άρθρο του Άγγελου Κωβαίου στο protagon.gr...

Ξένια Κουναλάκη: "Η Βρετανία χωρίς την άγκυρά της"

Η επόμενη ημέρα βρίσκει τη χώρα σε περιδίνηση εξαιτίας και της δύσκολης οικονομικής
και πολιτικής συγκυρίας

Κατά την ενθρόνισή της, το καλοκαίρι του 1953, η Ελισάβετ Β΄ συστήθηκε στον λαό της
σαν ένα σύμβολο ελπίδας. Mόλις 27 ετών, μια νέα γυναίκα χωρίς ιδιαίτερες εξουσίες
αποτέλεσε κυρίως αυτό επί επτά συναπτές δεκαετίες: ένα φωτεινό σύμβολο, γύρω από το
οποίο μπορούσαν να συσπειρωθούν οι Βρετανοί σε χαλεπούς καιρούς και παγκόσμιες
κρίσεις. Από τον Ψυχρό Πόλεμο μέχρι την πανδημία και τη σημερινή ενεργειακή κρίση, η
βασίλισσα ήταν «ο βράχος» σταθερότητας, όπως εύστοχα την αποκάλεσε η
νεοδιορισθείσα πρωθυπουργός Λιζ Τρας, ένας από τους τελευταίους ανθρώπους που τη
συνάντησε όρθια. Ο θάνατός της βρίσκει τώρα τη χώρα αποκομμένη από την Ευρώπη

ελέω Brexit, αντιμέτωπη με μια δυσοίωνη οικονομική συγκυρία και πολιτική πόλωση, καθώς και βαθιές κοινωνικές
ανισότητες.

Δείτε το άρθρο της Ξένιας Κουναλάκη στην εφημερίδα "Καθημερινή"...

Παύλος Αγιαννίδης: «Ενα άγριο άλογο, που δεν έμπαινε σε φόρμες»

Νιώθετε λίγο φτωχότεροι, πλέον; Από έλληνες διεθνείς της τέχνης; Από κείνους, τους
λίγους, που ήξεραν το όνομά τους, το μικρό, ως τα πέρατα της Γης. Ελεγες Melina και
ήξεραν ότι μιλούσες για τη Μερκούρη. Ελεγες Vangelis και ήταν ο Παπαθανασίου. Ελεγες
Mikis και ήταν ο Θεοδωράκης. Ελεγες Irene και μιλούσες για την Παπά… 

«Η πανέμορφη και μεγαλοπρεπής φιγούρα που ενσαρκώνει τη γυναικεία ψυχή στη
βαθύτερη έκφραση της, αλλά και η εικόνα της Ελλάδας όλων των εποχών», ήταν η
Ειρήνη Παπά για τον πορτογάλο σκηνοθέτη Μανουέλ ντε Ολιβέιρα. Υμνώντας την ψυχή,
όχι τη μορφή της. Γι’ αυτή την Ελλάδα μιλούσε. Γι’ αυτή την Ειρήνη Παπά. Κάπως έτσι
το είχε πει και η ίδια: «Μια γυναίκα με ωραίο κορμί είναι τέλεια για μια νύχτα. Μια
γυναίκα με ωραία ψυχή είναι τέλεια για μια ζωή». 

Δείτε το άρθρο του Πάυλος Αγιαννίδη στο protagon.gr...

Παύλος Αγιαννίδης: "Το χρώμα και το κουράγιο του Δημήτρη Παντερμαλή"

«Είναι λάθος τα μουσεία να είναι αποστειρωμένα», έλεγε και διαλαλούσε. Δίνοντας απτές
αποδείξεις της «άλλης» μουσειακής πολιτικής του. Το 2012, σε ένα άνοιγμα του μουσείου,
επί έναν ολόκληρο χρόνο, με ξεναγήσεις, διαλέξεις και εκπαιδευτικά προγράμματα, είχε
καταθέσει το… χρώμα του. Κάπως σαν επιταγή για τις ερχόμενες γενιές

Το όνομά του είχε γίνει ουσιαστικά συνώνυμο του νέου, περίλαμπρου, Μουσείου της
Ακρόπολης. Το οποίο, σταθερά από το 2009, βρίσκεται στα 25 δημοφιλέστερα μουσεία
στον κόσμο. Και στην πρώτη δεκαετία της λειτουργίας του (2009-2019) δέχτηκε
περισσότερους από 14.500.000 επισκέπτες.

Tον Ιούνιο του 2022, τo Μουσείο της Ακρόπολης έκλεισε τα 13 χρόνια του. Και, όπως
μέσα στην πανδημία, κατά την οποία «είδε» και εκείνος τα δύσκολα, ο πρόεδρος του Μουσείου, επίτιμος καθηγητής
Αρχαιολογίας, Δημήτρης Παντερμαλής, κράτησε το σύνθημά του: «Εχουμε κουράγιο και είμαστε αισιόδοξοι».

Δείτε το άρθρο του Παύλου Αγιαννίδη στο protagon.gr...

Ο Ronald Meinardus στον ΣΚΑΪ την 2.9.2022

Ο Ρόναλντ Μαϊνάρντους αναλύει στον ΣΚΑΪ, στην Σία Κοσιώνη και στην Μαρία
Τσιλινίκου, στις 2.9.2022, που οφείλεται η κλιμάκωση της επιθετικότητας του
Ερντογάν. Μίλησε για τις πιέσεις από την Δύση, την οικονομική ασφυξία και το
προσφυγικό.
Ξεκίνησε εξηγώντας ότι έχουμε πέραν της κλιμάκωσης της ρητορικής της Άγκυρας,
έχουμε και μία νέα διάσταση, η οποία αμφισβητεί την ελληνική κυριαρχία στα νησιά.
Απαντώντας στο ερώτημα για το πως βλέπει το Νεοοθωμανικό όραμα του Ερντογάν
για μία μεγάλη Τουρκία, εξηγεί ότι η ριζοσπαστικοποίηση σχετίζετια και με τις εκλογές,
αφού ο ίδιος αλλά και η ομάδα του, φοβούνται την ήττα στις εκλογές, που πρέπει να
γίνουν το επόμενο καλοκαίρι. Συμπλήρωσε ότι η επιθετική αυτή στάση απέναντι στην
Ελλάδα δεν είναι πολύ δημοφιλής στην Δύση, αλλά θα συνεχίζεται έως την ημερομηνία
των εκλογών και ελπίζει ότι κλιμάκωση αυτή θα μείνει μόνον στα λόγια.
Στο θέμα της οικονομίας τόνισε ότι η στάση του Τούρκου ηγέτη εξηγείται μέσα από την

προσπάθεια του να σκεπάσει τα προβλήματα της οικονομίας προσπαθώντας να υιοθετήσει ένα ρόλο ηγέτη με διεθενίς
πρωτοβουλίες, τείνοντας χείρα φιλίας προς τους Άραβες κλπ, όμως στο τέλος ο τούρκικος λαός θα κρίνει με βάση τις
οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζει. 
"Θα ήταν χαζός να κάνει πρόωρες εκλογές" ήταν η απάντησή του στο ερώτημα της ρεπόρτερ, εξηγώντας ότι πρέπει
πρώτα να λύσει το θέμα της οικονομίας, αλλά και το θέμα των Συρίων προσφύγων που ξεπερνούν πλέον τα 4
εκατομμύρια και δεν είναι πιά καλοδεχούμενοι στην χώρα του. Κλείνοντας ανέφερε ότι μία αλλαγή στην πολιτική
έναντι της Συρίας, δηλαδή να ανοίξει την πόρτα και να υποχρεώει του Σύριους να γυρίσουν πίσω στην πατρίδα τους, θα
μπορούσε να του δώσει ένα επι πλέον ποσοστό της τάξεως του 3%-4%.  

Δείτε το video...

Γιάννης Βαληνάκης: "Οι απειλές Ερντογάν δεν είναι μόνο προεκλογικές… Αρθρο AnatropiNews 06.09.22"

    

https://www.lifo.gr/now/politics/mpakogianni-i-ellada-brisketai-se-polemo-me-ti-rosia-i-apantisi-tis-rosikis-presbeias
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5423:%CE%BC%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82-%CE%B9-%CE%B3%CE%B5%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AC%CE%BD%CE%BF%CF%82-1930-2018-46&catid=187:1944&Itemid=327
https://www.kathimerini.gr/society/954260/marinos-geroylanos-1930-2018-egnoia-gia-ton-anthropo-to-perivallon-ton-politismo-kai-ti-gnosi/
https://ekefalonia.gr/oikogeneia-geroulanou-ena-palio-archontiko-tzaki-tis-elladas-i-schesi-me-to-palati-o-apogonos-pavlos-kai-i-filia-tou-me-ton-giorgo-papandreou/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%99._%CE%93%CE%B5%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AC%CE%BD%CE%BF%CF%82
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5417:christina_rutner_proothisi_&catid=71:eidiseis&Itemid=327
https://www.flash.gr/greece/2000302/xristina-routner-i-proothisi-tis-diapolitismikotitas-einai-ypsistis-simasias-gia-tin-katarripsi-prokatalipseon-kai-stereotypon
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5422:angelos_kovaios_ola_tha_krithoun_me_tin_apli_analogiki&catid=182:apopseis&Itemid=327
https://www.protagon.gr/apopseis/kaka-ta-psemata-ola-tha-krithoun-me-tin-apli-analogiki-44342574132
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5411:xenia_kounalaki_i_bretania_xoris_agkyra&catid=182:apopseis&Itemid=327
https://www.kathimerini.gr/world/562036894/i-vretania-choris-tin-agkyra-tis/
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5419:pavlos_agiannidis_eirini_pappa_agrio_alogo&catid=182:apopseis&Itemid=327
https://www.protagon.gr/apopseis/editorial/ena-agrio-alogo-pou-den-ebaine-se-formes-44342575748
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5420:pavlos_agiannidis_to_xroma_kouragio_pantermali&catid=182:apopseis&Itemid=327
https://www.protagon.gr/themata/to-xrwma-kai-to-kouragio-tou-dimitri-pantermali-44342575560
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5424:ronald_meinardus_skai_eidiseis_kosioni_tsilinikou&catid=182:apopseis&Itemid=327
https://www.youtube.com/watch?v=iMr5QFkLkro
https://www.ex-dsathen.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=5425:giannis_valinakis_oi_apeiles_erdogan_den-_einai_mono_proeklogikes&catid=182:apopseis&Itemid=327


Ανησυχητική η αδυναμία ορθής διάγνωσης κινδύνων από Τουρκία & κυρίως
αποτελεσματικών αντιμέτρων.Ο εφησυχασμός για Ερντογάν μοιάζει με «άγνοια
κινδύνου» που συνήθως στην ιστορία δεν αποτρέπει τη σύγκρουση.Την καθιστά δυστυχώς
πιθανότερη.

Εν μέσω ωμών απειλών του Ερντογάν για εισβολή στα νησιά μας, το κυρίαρχο αφήγημα
συνεχίζει, ολοένα και πιο αμήχανα, να αποδίδει την αυξανόμενη τουρκική επιθετικότητα
στις προεκλογικές σκοπιμότητες του «διεθνώς απομονωμένου» Ερντογάν.

Στο πλαίσιο ενός πολιτικά βολικού εφησυχασμού παραβλέπονται έτσι η πολυδιάστατη
στρατηγική της Τουρκίας για ανατροπή του status quo και η επικίνδυνη πρόοδός της προς
τον στόχο της που μάλιστα συχνά αντιστοιχεί σε ελληνικές απώλειες.

Χειρότερο όλων, ο Ερντογάν φαίνεται να προεξοφλεί ότι η ελληνική επιλογή της
«ψύχραιμης μη-κλιμάκωσης» συνεπάγεται και «μη-δυναμική» απάντηση σε οποιαδήποτε κίνησή του εναντίον μας και επί
του πεδίου.
Δείτε το άρθρο του Γιάννη Βαληνάκη της 6.9.2022...

Δύο σημειώματα της Silke Wettach στο WiWo

Δύο σημειώματα της Silke Wettach από το Wiwo με θέματα που μας ενδιαφέρουν: την
Ενέργεια και τον Ερντογάν

„Es gibt kein Wundermittel gegen hohe Strompreise“...

Erdoğans Doppelstrategie könnte für sein Land einen hohen Preis haben...

Η Silke Wettach είναι απόφοιτος του 1988 και ανταποκρίτρια στην Ευρωπαϊκή Ένωση
από το 2002. Γεννήθηκε στην Καρλσρούη, μεγάλωσε στην Ελλάδα την Ιρλανδία και
την Γερμανία. Σπούδασε οικονομικά στο Δουβλίνο και μιλάει πέντε γλώσσες. 

Φαλή Βογιατζάκη: Η Νίκη Γουλανδρή επέλεξε ν’ αφιερώσει τη ζωή της στην φύση και το περιβάλλον

Ένα άρθρο για την Νίκη Γουλανδρή, μια συνέντευξη της Φαλής Βογιατζάκη στα
"Ρεθεμνιώτικα Νέα" πριν από ένα και πλέον χρόνο, θυμηθήκαμε με αφορμή την
πρόσφατη αναφορά μας για το "νόμισμα με ανάγλυφη έγχρωμη τουλίπα σε σχέδιο της
Νίκης Γουλανδρή"

«Ο τρόπος της ζωής της Νίκης Γουλανδρή ήταν βαθιά Ελληνικός αλλά και ταυτόχρονα
παγκόσμιος. Χρησιμοποιούσε το χρόνο ως το πολυτιμότερο στοιχείο της ζωής της
Πρόβλημά της ήταν η έλλειψη χρόνου για να αντιμετωπίσει τις υποχρεώσεις της. Είχε
ταξιδέψει πολύ. Ποτέ για αναψυχή. Πάντα για το σκοπό» ανέφερε η πρόεδρος του
Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας Φαλή Βογιατζάκη, μιλώντας για την Ελληνίδα

ευεργέτιδα, την Ελληνίδα που έβλεπε πάντα μπροστά από την εποχή της. Γιατί όταν άλλοι όχι μόνο δεν είχαν στην ατζέντα
τους το θέμα του περιβάλλοντος αλλά ούτε καν στην σκέψη τους, η Νίκη Γουλανδρή και ο σύζυγος της Άγγελος
Γουλάνδρής είχαν οικολογικές και περιβαλλοντικές ανησυχίες και σε αυτόν τον τομέα αφοσίωσαν την ζωή τους.

Δεν είναι τυχαίο ότι η Νίκη Γουλανδρή επελέγη μεταξύ των πέντε σπουδαίων Ελληνίδων γυναικών των τελευταίων 200
ετών, οι άλλες τέσσερις ήταν η Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα, η Μαρία Κάλλας, η Μελίνα Μερκούρη και η Αμαλία Φλέμινγκ,
των οποίων η ζωή και το έργο παρουσιάστηκαν στο 6ο Διεθνές Φόρουμ των Δελφών στην Ενότητα «Η κληρονομιά των
Ελληνίδων». Και ποιος θα μπορούσε να σκιαγραφήσει καλύτερα αυτή την Ελληνίδα, από την κ. Φαλή Βογιατζάκη, η
οποία είχε επί δεκαετίες βαθιά σχέση φιλίας και αγάπης με το ζεύγος Γουλανδρή και ειδικά με την σπουδαία Νίκη
Γουλανδρή και την είχε ζήσει από τόσο κοντά.

Δείτε όλη την συνένετυξη της Φαλής Βογιατζάκη...

Εκδόθηκε νόμισμα με ανάγλυφη έγχρωμη τουλίπα σε σχέδιο της Νίκης Γουλανδρή...

Νίκος Αθηναίος: Επόμενη παραγωγή της Academica με 4 συναυλίες

Η Ορχήστρα ACADEMICA Αθηνών, με διευθυντή τον γνωστό μαέστρο Νίκο
Αθηναίο, ανακοίνωσε τον τέταρτο κύκλο συναυλιών της στην Αττική για το 2022. Στις
4 συναυλίες του τέταρτου κύκλου θα ακουστούν τα έργα των Igor Stravinsky: Apollon
Musagete, και Antonio Vivaldi: Le quatro Stagioni (Οι Τέσσερις Εποχές). Σολίστ ο
Γιαροσλάβ Τόκαρεβ, βιολί. Την Ορχήστρα Academica διευθύνει ο Νίκος Αθηναίος.

Πρώτη συναυλία: Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου, ώρα έναρξης: 8.30μμ, είσοδος ελεύθερη.
ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ & ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ.

Θα επακολουθήσουν άλλες 3 ίδιες συναυλίες (όλες με ελεύθερη είσοδο): Τετάρτη 14/9
στην Κηφισιά (Βίλα Βάρσου), Παρασκευή 16/9 στο Ηράκλειο Αττικής (Πολιτιστικό
Κέντρο "Ηλέκτρα Αποστόλου") και Τρίτη 26/9 στον Δήμο Λυκόβρυσης - Πεύκης
(Άλσος Βαρβαρέσου).

Περισσότερα...

Αυθεντικός Μαραθώνιος 12-13 Νοεμβρίου 2022

Από την Γερμανική Σχολή Αθηνών εκδόθηκε μια προσκληση για την συμμετοχή στον
Αυθεντικό Μαραθώνιο αλλά και στους αγώνες των 5 και 10 χιλιομέτρων στις 12 και
13 Νοεμβρίου:  

Αγαπητοί/-ές φίλοι/-ες,

είναι γεγονός ότι ο COVID-19 δημιούργησε τα τελευταία χρόνια μία αίσθηση
ανασφάλειας σε πολλούς τομείς, ένας από τους οποίους είναι φυσικά και οι δρομικές
δραστηριότητες.

Εμείς προσπαθούμε, με αισιοδοξία, να ξαναβρούμε τον ενθουσιασμό και τη χαρά της
συμμετοχής σε αυτές τις δραστηριότητες που μας χαρίζουν αξέχαστες στιγμές!

Στη διοργάνωση θα εφαρμοστούν φυσικά οι κανόνες και οι οδηγίες του ΕΟΔΥ,
τηρώντας το Υγειονομικό Πρωτόκολλο Διεξαγωγής Αγώνων Δρόμου εκτός Σταδίου της
Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού.

Η μαζική συμμετοχή μελών της κοινότητας του σχολείου μας σε μία κοινή αθλητική
δραστηριότητα ήταν πάντα ο στόχος που προσπαθούμε να επιτύχουμε. Όλοι οι φορείς
της σχολικής κοινότητας, δηλ. οι μαθητές και οι μαθήτριες, οι γονείς, το διδακτικό και
διοικητικό προσωπικό, οι απόφοιτοι, και οι φίλοι της DSA καλούνται να ξαναζήσουν

υπέροχες στιγμές μέσα από μία τόσο σημαντική διοργάνωση.

Πρόσκληση προς Αποφοίτους: Our Stories

Our Stories

Αγαπητές και αγαπητοί απόφοιτοι,

στο πλαίσιο δημιουργίας της νέας ιστοσελίδας της Γερμανικής Σχολής Αθηνών που αναμένεται να βγει στον αέρα
πριν το καλοκαίρι, πρόκειται να  εντάξουμε στην αρχική σελίδα φωτογραφίες και σύντομες δηλώσεις αποφοίτων μας.

Σε ένα κειμενάκι 40-50 λέξεων (και όχι περισσοτέρων από 60), σας προσκαλούμε να
γράψετε μια δήλωση για το σχολείο μας. Θα μπορούσατε να αναφέρετε τις αξίες με τις
οποίες σας «προίκισε» η Γερμανική Σχολή Αθηνών ή το τι αποκομίσατε από τα χρόνια
σας στη Γερμανική Σχολή Αθηνών που επέδρασε καταλυτικά στην ενήλικη ζωή σας ή
απλώς τι σας έρχεται στον νου, τι συναισθήματα σας γεννιούνται, όταν θυμάστε το
σχολείο.

Θα χρειαστούμε μια όμορφη φωτογραφία σας (τουλάχιστον 350 x 400 px), τη σύντομη
δήλωσή σας έκτασης 40-50 λέξεων, το ονοματεπώνυμο που θέλετε να εμφανιστεί
καθώς και το έτος αποφοίτησης από τη Σχολή. Η αποστολή αυτών των στοιχείων εκ
μέρους σας  θα ισοδυναμεί με συναίνεση προς τη Σχολή να τα χρησιμοποιήσει

δημόσια. Παρόλα αυτά θα θέλαμε μέσα στο συνοδευτικό κείμενο που θα μας στείλετε να αναφέρετε την πρόταση:
«Συναινώ στην δημοσίευση του ονόματος, έτους αποφοίτησης, φωτογραφίας μου και δήλωσης σχετικά με τη
Γερμανική Σχολή Αθηνών στη νέα ιστοσελίδα της Σχολής.»

Στην ιστοσελίδα δεν πρόκειται να αναφέρονται άλλες πληροφορίες, όπως για παράδειγμα η επαγγελματική ιδιότητα ή
οι δράσεις και τα έργα των αποφοίτων που θα φιλοξενούμε. Θέλουμε απλώς να αναδείξουμε μέσα από τις δηλώσεις
των κάθε ηλικίας αποφοίτων μας τη σημασία που έπαιξε το σχολείο στη ζωή τους. Σκοπός μας είναι τα σύντομα αυτά
πορτρέτα των αποφοίτων μας να ανανεώνονται ανά τακτά διαστήματα. 
Τα mail σας με όλα τα παραπάνω στοιχεία παρακαλούμε να σταλούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση
karamina@dsathen.gr.

Σας ευχαριστούμε θερμά.

Αγγελική Κανελλακοπούλου (1985)
εκ μέρους της ομάδας εργασίας της νέας ιστοσελίδας

Neue Bücher 2022 - Νέες κυκλοφορίες γερμανικών βιβλίων

Η χαρά μας είναι να διαλέγουμε για εσάς ή μαζί με εσάς το επόμενό σας βιβλίο. Όταν
έρχεστε και μας λέτε μετά πόσο σας άρεσε, χαιρόμαστε διπλά! Κάναμε λοιπόν μία
επιλογή από τις νέες εκδόσεις του 2022 που θα βρείτε στο βιβλιοπωλείο μας σε
διάφορες κατηγορίες όπως

Λογοτεχνικά βιβλία
Βιβλία γερμανικών
Ιστορίες σε απλά γερμανικά
Παιδικά βιβλία
Νεανικά βιβλία
Για τους παραλήπτες του newsletter και μέλη μας: έξτρα 5% στην επόμενη παραγγελία.

Για πληροφορίες, στείλτε μας μέιλ!

Περισσότερα...
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